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Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η  χώρα  βυθίζεται  στη  φτώχεια,  την  ανασφάλεια  και  την

υπανάπτυξη.

Για να συμβούν όλα αυτά προηγήθηκε η τεχνολογική ανυπαρξία

και η παραγωγική απαξίωση.

Με λίγα λόγια δεν υπάρχει παραγωγή και ούτε θα υπάρξει αν

συνεχιστεί η ίδια κατάσταση.

Στην  παγκόσμια  οικονομία  για  να  είσαι  ανταγωνιστικός  ή

πρέπει να έχεις υψηλή τεχνολογία που δεν έχουν οι άλλοι ή να έχεις

χαμηλά μεροκάματα εκεί που χρειάζεται εντατική εργασία.

Οι χώρες σαν την Ελλάδα, που δεν έχουν καμία από τις πιο

πάνω προϋποθέσεις,  έχουν μεγάλο πρόβλημα και  δεν λύνεται  με

γιατροσόφια,  επικοινωνιακές  μαγικές  λύσεις,  πρόσκληση  ξένων

επενδυτών, ευφυολογήματα και υπερφορολόγηση.

Δεν  θα  σου  δώσει  κανένας  τεχνολογία,  ούτε  θα  φτάσουν  οι

μισθοί στο επίπεδο της Κίνας όσο και να τους πετσοκόψεις.



Ένας νόμος χρειάζεται μόνο.

Κάποια προϊόντα που μπορούν να γίνουν εδώ, να απαγορευτεί η

εισαγωγή τους ή να μπει μεγάλος δασμός. Γιατί η οικονομία μας

είναι ημιθανής.

Δεν μπορεί να λειτουργήσει σε ελεύθερο ανταγωνιστικό

περιβάλλον. Χρειάζεται προστασία.

Το ΤΕΕ είναι ο κύριος υπεύθυνος για την κατάντια μας.

Η χώρα σε επίπεδο τεχνολογίας βρίσκεται πιο κάτω από τις

υποσαχάριες χώρες.

Το ΤΕΕ αντί να παίξει σωστά τα ρόλο του και να βοηθήσει στην

τεχνολογική ανάπτυξη  της  χώρας,  έχει καταντήσει ένας

γραφειοκρατικός μηχανισμός (παρεούλες,  συντεχνιασμός,

κομματισμός και κυβερνητισμός). 

Υπερηφανεύονται ότι είναι ο τεχνικός σύμβουλος του κράτους.

Ναι,  είναι  ο  τεχνικός σύμβουλος του κράτους,  αλλά

αποτυχημένος εντελώς.

Θα έρθουν τώρα λόγω εκλογών να σου κάνουν το φίλο,  να σε

κοροϊδέψουν, για να σου κλέψουν την ψήφο.

Τι να πούμε για τον συνδικαλιστικό τους ρόλο;

Στις κινητοποιήσεις  που  συμμετέχουν  δ εν  πηγαίνει  ούτε  η

διοικούσα.

Πετάξανε και τους συνταξιούχους από το ΤΕΕ γιατί αυτούς δεν

μπορούν να τους τάξουνε ρουσφέτια και να τους ελέγχουνε.



Οι παρατάξεις είναι άλλες κομματικές και άλλες διασπαστικές

(συντεχνιακές και τοπικές).

Είναι μακριά από τα προβλήματα των μηχανικών και πολλά που

συμβαίνουν τα προσπερνούν.

Για  παράδειγμα  γίνεται  τώρα  ένας  διαγωνισμός  για το

κτηματολόγιο,  η  ΚΤΙΜΑ-13  με  μελέτες  προϋπολογισμού πολλών

εκατομμυρίων.  Η  προκύρηξη είναι  φτιαγμένη για  να μπορούν να

συμμετέχουν με νόθευση του ανταγωνισμού κάποια μεγάλα γραφεία

και αποκλείει όλα τα άλλα γραφεία. Θα μπορούσαν να δουλέψουν

πολλοί συνάδελφοι με τα γραφεία τους που δεν είναι τόσο μεγάλα.

Και  οι  νέοι  συνάδελφοι  με  τα  καινούργια  γραφεία,  γιατί  να  μην

δουλέψουν  σ  ́ αυτό  το  μεγάλο  έργο;  Είδατε  το  ΤΕΕ  ή κάποια

παράταξη να ασχοληθεί με αυτό το θέμα;

Ένα από τα κατορθώματα του ΤΕΕ είναι ότι είμαστε ο μόνος

επιστημονικός κλάδος που βγαίνουν αντίστοιχες ειδικότητες από

τα TEI.

Ένα  άλλο  κατόρθωμα  είναι  ότι  χάσαμε  το  οικόπεδο  της

Ναυαρίνου.

Και βέβαια το μεγαλύτερο κατόρθωμα είναι ότι άφησαν τους

μηχανικούς  χωρίς  ενημερωτικό  δελτίο.  Σύλλογοι μικρών  χωριών

έχουν έντυπο και το ΤΕΕ με προϋπολογισμό εκατομμυρίων δεν έχει.

Και μάλιστα κάνει τώρα νόθες εκλογές χωρίς να στείλει ένα

έντυπο στους μηχανικούς με τις θέσεις των υποψηφίων.

Πώς θα μάθουν οι συνάδελφοι τις απόψεις μας, κύριοι του ΤΕΕ;

Εκτός  των  άλλων  δεν  υπάρχει  θεσμοθετημένο  το  υπέρτατο



όργανο όλων των σωματείων, ή γενική συνέλευση των μελών.      

Οι συνταξιούχοι πρέπει να ψηφίζουν στο ΤΕΕ. Υπάρχουν θέματα

που τους αφορούν και δεν έχουν εκπροσώπηση. Και εκτός αυτού το

ΤΕΕ είναι  και  τεχνικός  σύμβουλος  της πολιτείας  και  η συμβολή

τους στον τομέα αυτό είναι μεγάλη και απαραίτητη.

Σχετικά με τους νέους μηχανικούς: Κάθε νέος μηχανικός να

διορίζεται για τρία χρόνια τουλάχιστον στη δημόσια διοίκηση. Έτσι

θα  μπαίνει  στην  αγορά  εργασίας  και  θα  αποκτά  μια  πρώτη

εμπειρία.

Σχετικά με τις καθυστερούμενες οφειλές: Κάθε χρονιά που

δε θα υπάρχει  επαρκές εισόδημα δεν θα οφείλονται ασφαλιστικές

εισφορές. Αυτό θα ισχύει και για  τα προηγούμενα χρόνια και για τα

επόμενα.  Θα  μπορεί  όμως  αυτόν  τον  χρόνο  να τον  εξαγοράσει

όποτε  θέλει  και  αν  θέλει  με  τις  τρέχουσες  τιμές. Το  επαρκές

εισόδημα θα καθορίζεται κάθε χρονιά ανάλογα με τα οικονομικά

δεδομένα που υπάρχουν τη συγκεκριμένη χρονιά, λαμβάνοντας υπ

́όψιν το εισόδημα που χρειάζεται ο ασφαλισμένος και η οικογένειά

του για την διαβίωσή τους.

Σχετικά με τα αποθεματικά του ταμείου: Πρώτον πρέπει να

γίνει  ανακεφαλαιοποίηση  όπως  έγινε  με  τις  τράπεζες  και  να

επανέλθουν στα προ κουρέματος επίπεδα. Αυτό δεν το συζητάμε,

το  θεωρούμε  δεδομένο. Από  κει  και  πέρα  αν  τα  αποθεματικά

μείνουν  ανενεργά  θα  χαθούν  από  τον  πληθωρισμό.  Πρέπει  να

κάνουμε  κερδοφόρες  επιχειρήσεις  (σαν  πρώτη  σκέψη  θα  έλεγα

τουριστικές  μονάδες,  τηλεφωνία  και  πληροφορική)  που  θα  τις

στηρίζουμε και  εμείς σαν πελάτες, ώστε να μεγαλώνουν αυτά τα

κεφάλαια.  Το  τμήμα  των  εγγυητικών  επιστολών  είναι  ένα  καλό



παράδειγμα.

Επίσης να γίνει πραγματική ρύθμιση των οφειλών στο ΤΣΜΕΔΕ

που να ανταποκρίνεται στην σημερινή κατάσταση και όχι αυτό το

έκτρωμα που μας τo παρουσίασαν για ρύθμιση.

Να  ενεργοποιηθεί  επιτέλους ο  κλάδος  των  προνοιακών

παροχών. Από αύριο σε αύριο μας πάνε χρόνια τώρα.

Να  πάψει  η  ασφαλιστική  και  η  φορολογική  ενημερότητα  να

είναι τροχοπέδη στην άσκηση του επαγγέλματος. Αν σου στερούν

την δυνατότητα να δουλέψεις, πώς θα τους πληρώσεις;

Ωθούν τους συναδέλφους στην έξοδο απ ́το επάγγελμα.

Όλα αυτά τα μέτρα που προτείνονται είναι για το καλό του

ταμείου μας. Πρέπει να βοηθηθούν οι συνάδελφοι να μείνουν στο

επάγγελμα και όχι να διαγράφονται από το ΤΕΕ όπως γίνεται τώρα,

γιατί θα συρρικνωθεί το ταμείο μας.

Η κρίση που έφεραν τα μνημόνια έχει επηρεάσει τον κλάδο μας

σε μεγάλο βαθμό.

Οι δημόσιοι υπάλληλοι μηχανικοί, έχασαν το μισό τους μισθό

και απειλούνται με  απολύσεις,  διαθεσιμότητες, κινητικότητες,

αξιολογήσεις και άλλα.

Οι ιδιωτικοί υπάλληλοι μηχανικοί εκτός από τις μειώσεις των

μισθών τους πλήττονται και από την ανεργία.

Οι τεχνικές εταιρείες κατασκευαστικές και μελετητικές

κλείνουν η μία μετά την άλλη.

Οι  συνταξιούχοι  του  ΤΣΜΕΔΕ  έχουν  χάσει  τη  μισή  τους



σύνταξη.

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες μηχανικοί  ουσιαστικά  είναι

άνεργοι. 

Το δημόσιο καθυστερεί τις πληρωμές του. 

Υπάρχουν χιλιάδες κατοικίες απούλητες.

Μέσα  σε  αυτό  το  ζοφερό  περιβάλλον  η  λογική  λέει  ότι  θα

υπήρχε κάποιου είδους βοήθεια από την  πολιτεία στους

μηχανικούς. 

Αντί όμως για αυτό και ενάντια στην κοινή λογική έχουμε:

α) Υπερφορολόγηση με φόρο 26% από το πρώτο ευρώ, με

κεφαλικό φόρο επιτηδεύματος, με χαράτσια στα ακίνητα κλπ.

β) Προσπάθησαν να αυξήσουν τις ασφαλιστικές εισφορές εν

μέσω κρίσης, ενώ κουρεύτηκαν και χάθηκαν τα αποθεματικά του

ταμείου μας.

γ) Ετοιμάζονται να κάνουν κατασχέσεις για χρέη προς το

ΤΣΜΕΔΕ.

Πρέπει:

α) Να μη γίνουν κατασχέσεις εν μέσω κρίσης και γιατί

είναι ανήθικο και  είναι παράλογο να απαιτούν από ένα μηχανικό

χωρίς εισοδήματα 5.000 ευρώ το χρόνο, να βάζουν προσαυξήσεις

σε αυτό το παράλογο χρέος και τελικά να κάνουν κατασχέσεις και

να τον πετάνε στο δρόμο επειδή είναι άνεργος. Αντί να του δίνουν

επίδομα ανεργίας, του παίρνουν το σπίτι.



β) Να σταματήσει η υπερφορολόγηση από το πρώτο ευρώ.

γ) Να σταματήσει ο κεφαλικός φόρος επιτηδεύματος.

δ) Να σταματήσουν τα χαράτσια στα ακίνητα για να

ανασάνει ο κατασκευαστικός τομέας.

ε) Να  μειωθούν  οι  ασφαλιστικές  εισφορές  λόγω  κρίσης,

ανάλογα με την μείωση του εισοδήματος.

στ) Να επανέλθουν οι  συντάξεις  του ΤΣΜΕΔΕ και  οι  μισθοί

των δημοσίων υπαλλήλων και των ιδιωτικών υπαλλήλων, στα προ

κρίσης επίπεδα.

ζ) Να εξοφλήσει άμεσα τις οφειλές του το δημόσιο.

η) Οι  τεχνικές  εταιρείες  να  βοηθηθούν  με  χαμηλότοκα

δάνεια.

Δυστυχώς  συνάδελφοι  το  ΤΕΕ  είναι  θεατής  των

εξελίξεων.

Θα τους αφήσουμε να μας καταστρέψουν;

Να πάρουν πίσω όλα τα καταστρεπτικά μέτρα, ΤΩΡΑ.

12/11/2013

Γιάννης Ναθαναηλίδης


